

$A, B \geq 0$ $\forall \xi \quad AB = BA \quad \Leftrightarrow \quad AB \geq 0$

Απόδ $\forall \xi \in H \quad A^{1/2} B \xi = B A^{1/2} \xi$

$$AB = A^{1/2} \underbrace{A^{1/2}}_I B = A^{1/2} B A^{1/2}$$

$$\begin{aligned} \forall x \in H \quad \langle ABx, x \rangle &= \langle A^{1/2} B A^{1/2} x, x \rangle \\ &= \langle B A^{1/2} x, (A^{1/2})^* x \rangle \\ &= \langle B(A^{1/2} x), (A^{1/2} x) \rangle \geq 0 \end{aligned}$$

□

Χρησιμότητες : $XA = AX$

$$\Downarrow \\ XA^{1/2} = A^{1/2}X$$

Απόδ : ο $A^{1/2}$ είναι η.σ. όριο μιας (A_n)

όπου $A_n = p_n(A) = \text{πολυώνυμο του } A$

όπως $XA = AX \Rightarrow XA^n = A^n X \Rightarrow XA^n = A^n X \quad \forall n$ (επαγωγικά)

$$\Downarrow \\ X p_n(A) = p_n(A) X \quad \forall n$$

$$\forall \xi \in H, \quad \begin{aligned} \text{έχω } A^{1/2} \xi &= \lim_{n \rightarrow \infty} p_n(A) \xi \\ \text{από } XA^n \xi &= \lim_{n \rightarrow \infty} p_n(A) X \xi \end{aligned}$$

$$\underline{XA^{1/2} \xi} = X(\lim_{n \rightarrow \infty} p_n(A) \xi) = \lim_{n \rightarrow \infty} (X p_n(A) \xi)$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} (p_n(A) X \xi) = \underline{A^{1/2} X \xi} \quad \forall \xi,$$

$$\Downarrow \\ XA^{1/2} = A^{1/2}X$$

H_1, H_2 : Hilbert

$$H_1 \xrightarrow{T} H_2 \quad \text{r.p. + G.P.}$$

$$H_2 \xrightarrow{T^*} H_1$$

$$T^*T : H_1 \rightarrow H_1 \quad : \quad T^*T \in \mathcal{B}_+(H_1)$$

Deriv.

$\forall x$

$$\langle T^*Tx, x \rangle = \langle Tx, Tx \rangle = \|Tx\|^2 \geq 0$$

$$\exists! \text{ positiv reelles } \rho \in \mathcal{B}_+(H_1)$$

||

$$\text{op: } |T|$$

AGU Beispiel $A, B \in M_2(\mathbb{C})$ wozu

$$|A+B| \neq |A| + |B|.$$

Πόλιμα ανεξαρτησία

$A : H_1 \rightarrow H_2$ γραμμ.
Υποδύναμη πρώτα $\dim H_i = d_i \leq \infty$

$$A^*A : H_1 \xrightarrow{A} H_2 \xrightarrow{A^*} H_1 \quad \text{δύναμη}$$

Είναι γνωστό ότι \exists ορθόνομοι $\{e_1, e_2, \dots, e_{d_1}\}$
(Οι d_1 δείκτες ορθόνομοι) του H_1
και ιδιοδιανύσματα του A^*A
δηλ $\exists \lambda_n : A^*A(e_n) = \lambda_n e_n$
 $n=1, \dots, d_1$

$$A^*A \sim \begin{bmatrix} \lambda_1 & & & 0 \\ & \ddots & & \\ & & \lambda_{d_1} & \\ 0 & & & \ddots \\ & & & & 0 \end{bmatrix} \quad \begin{array}{l} \text{όπου } \lambda_k \geq 0 \text{ διότι} \\ \lambda_k = \lambda_n \langle e_n, e_n \rangle = \langle \lambda_n e_n, e_n \rangle \\ = \langle A^*A e_n, e_n \rangle \geq 0 \quad \forall k \end{array}$$

και συνεπώς $s_k = \sqrt{\lambda_k}, n=1, \dots, d_1$

και πίσω $|A|(e_n) = s_n e_n, n=1, \dots, d_1$
και συνεπώς είναι γραμμικά

$$|A| \sim \begin{bmatrix} s_1 & & & 0 \\ & \ddots & & \\ & & s_{d_1} & \\ 0 & & & \ddots \\ & & & & 0 \end{bmatrix} \quad \begin{array}{l} \text{(χωρίς χρις του} \\ \text{δύναμη υποδύναμη } \sqrt{A^*A}) \end{array}$$

όπου $\text{ker } |A| = \{e_n : s_n = 0\} = \{e_n : \lambda_n = 0\}$
 \parallel
 $\text{ker } A^*A$
 \parallel
 $\text{ker } A$

[Από α $x \in \text{ker } A$ τότε $A^*Ax = A^*0 = 0$
αυ $x \in \text{ker } (A^*A)$ τότε $\|Ax\|^2 = \langle Ax, Ax \rangle = \langle A^*Ax, x \rangle = 0$]

Μπορούμε να ορίσω:

$$V : H_1 \rightarrow H_2$$

$$V e_n = \begin{cases} \frac{A e_n}{s_n} & \text{όταν } s_n > 0 \\ 0 & \text{όταν } s_n = 0 \end{cases}$$

και συνεπώς είναι γραμμικά

Proof

$$\langle Ae_k, Ae_m \rangle = \langle A^* A e_k, e_m \rangle$$

$$= \langle \lambda_k e_k, e_m \rangle$$

$$= \begin{cases} \lambda_k & \text{if } k=m \\ 0 & \text{if } k \neq m \end{cases} = \langle \lambda_k e_k, e_m \rangle = \langle e_k, S_m^2 e_m \rangle = \langle S_k e_k, S_m e_m \rangle$$

also $\langle \frac{Ae_k}{s_k}, \frac{Ae_m}{s_m} \rangle = \langle e_k, e_m \rangle$ if $s_k, s_m > 0$

also the set $\{ \frac{Ae_k}{s_k} : s_k > 0 \}$ is an orthonormal basis.

$$\text{Range of } (ker A^* A)^\perp = (ker A)^\perp$$

define

$$V(e_k) = \begin{cases} \frac{Ae_k}{s_k}, & s_k > 0 \\ 0, & s_k = 0 \end{cases}$$

It is obvious that V maps orthonormal basis to orthonormal basis. $(ker A)^\perp$ is dense in \mathbb{R}^n .

$$\text{Span} \{ \frac{Ae_k}{s_k} : s_k > 0 \}$$

$$= \text{span} \{ Ae_k : s_k > 0 \}$$

$$= \text{span} \{ Ae_k : k=1, \dots, d_1 \}$$

$$= A(H_1)$$

also we have

$$\forall s_k e_k = Ae_k \quad \forall k=1, \dots, d_1$$

if $s_k = 0$

$$s_k e_k = |A| e_k$$

also if $s_k = 0$, $\forall |A| e_k = Ae_k \quad \forall k=1, \dots, d_1$



$$\forall |A| = A \quad \square$$

Γενικώς περίληψη:

$$T \in \mathcal{B}(H_1, H_2) \quad H_1 \xrightarrow{T} H_2$$

$$T^*T \in \mathcal{B}_+(H_1) \text{ αλλιώς ορίζεται } |T| \in \mathcal{B}_+(H_1)$$

ως εξής:

$$|T| = (T^*T)^{1/2}$$

Πρζρ: $\forall x \in H_1, \|Tx\| = \||T|x\|$

Απόδ $\|Tx\|^2 = \langle Tx, Tx \rangle = \langle T^*Tx, x \rangle$

$$= \langle |T|^2 x, x \rangle = \langle |T| |T|x, x \rangle$$

$$= \langle |T|x, |T|x \rangle = \||T|x\|^2 \quad (*)$$

επιπλέον, $Tx=0 \iff |T|x=0$

δηλ.: $\ker T = \ker |T|$

ούτως ορίζω

$$V_0: |T|(H_1) \rightarrow T(H_1)$$

$$|T|x \rightarrow Tx \quad \text{ως } \text{ισομορφία}$$

δηλ., αν $\|Tx\| = \|Ty\|$ τότε $|T|(x-y) = 0$



$$T(x-y) = 0$$



$$Tx = Ty$$

ως παρατηρώ: V_0 είναι ισομορφία

δηλ. $\forall y = |T|x$ έχω

$$\|V_0 y\| = \|V_0(|T|x)\| \stackrel{op}{=} \|Tx\| \stackrel{(*)}{=} \||T|x\|$$

||
||₂||

άρα εξαρτημένη δε ισομορφία

$$V_1: \overline{|T|(H_1)} \rightarrow \overline{T(H_1)} \text{ εστ}$$

ορίζω:

$$\forall y \in H_2 \quad Vy = \begin{cases} V_1(y) & y \in \overline{|T|(H_1)} \\ 0 & \text{αν } y \perp \overline{|T|(H_1)} \end{cases}$$

$$H_1 = \overline{|T|(H_1)} \oplus (\quad)^\perp$$

$$V_1 \downarrow \quad \downarrow 0$$

$$H_2 = \overline{T(H_1)} \oplus (\overline{T(H_1)})^\perp$$

έχω V ισομορφία ισομορφία ως

$$\forall x \in H_1 \quad V|T|x = V_1(|T|x) = V_0(|T|x)$$

||

$$Tx$$

$$\Rightarrow V|T| = T$$

ΠΡΟΒΛΗΕΣ:

Αλγεβρική κερπίση: $\forall H = M \oplus N$: M, N ορθογώνια
με $M \cap N = \{0\}$

τότε $\forall x \in H$ υπάρχει μοναδικά:

$$x = x_M + x_N$$

υπό την επιμεριστική

$$P: H \rightarrow H$$

$$x \mapsto x_M$$

είναι (i) κενά υποομομορφισμός

(ii) γραμμικός

$$(iii) P \circ P = P$$

$$(iv) \text{im } P = M \quad \text{και } P = N$$

Ειδικότερα, όταν H : Hilbert και M : ορθογώνια $N = M^\perp$

έχουμε την ορθογώνια προβολή: $P_M: H \rightarrow H$

$$\text{δηλαδή: } \|x - P_M x\| = \text{dist}(x, M) \quad \forall x \in H$$

$$P \text{ προσηρ}, P^2 = P$$

TEEI: (α) $\exists M$ υποχώρου ώστε $P = P_M$

(β) $\text{im } P \perp \text{ker } P$

(γ) $\|P\| \leq 1$

Απόδειξη (α) \Rightarrow (β) : Αν $P = P_M$: $\mathcal{H} \rightarrow \mathcal{H}$, $x = x_M + x_{M^\perp}$
 $x \mapsto x_M$

$\text{im } P_M = M$

$\text{ker } P_M = M^\perp$

$\Rightarrow (\text{im } P_M) \perp (\text{ker } P_M)$

(β) \Rightarrow (γ) : $\forall x = Px + (x - Px)$

\uparrow
 $\text{im } P$ $\in \text{ker } P$ \perp

$P(x - Px) = Px - P^2x = 0$

από αυτό προκύπτει $Px \perp (x - Px)$

\Downarrow (Παύ)

$\|x\|^2 = \|Px\|^2 + \|x - Px\|^2 \geq \|Px\|^2$

\Downarrow

$\forall x, \|Px\| \leq \|x\|$ δηλ. $\|P\| \leq 1$

(γ) \Rightarrow (α) \exists υποχώρου $P = P^2$ και ούτως $\|P\| \leq 1$

Θέτουμε $M = \text{im } P$ υποχώρου

Παύ : M κλειστός

δηλ. $\text{ker } P = \text{ker}(I - P)$

[Απόδειξη: Αν $y = Px$ τότε $Py = P^2x = Px = y$ ούτως

$(I - P)y = y - Py = 0$

αρα $y \in \text{ker}(I - P)$

Αντίστροφα, αν $y \in \text{ker}(I - P)$

τότε $(I - P)y = 0$

ούτως $y = Py \in \text{im } P$]

Όπως $\|P\| \leq 1$ άρα P συνεχής, άρα $I - P$ συνεχής

άρα $\text{ker}(I - P)$ υποχώρου

$\Rightarrow \text{im } P$ υποχώρου

Έτσι τότε $M = \text{im } P$

από αυτό προκύπτει $\text{ker } P = M^\perp \Leftrightarrow (\text{ker } P)^\perp = M^{\perp\perp} = M$

Έστω $x \in (\text{ker } P)^\perp$ έπειτα $Px - x \in \text{ker } P$

έτσι $x \perp (Px - x)$

(Παύ) $\Rightarrow \|x\|^2 + \|Px - x\|^2 = \|x + Px - x\|^2 = \|Px\|^2 \leq \|x\|^2$

\Downarrow

$\|Px - x\|^2 = 0$ άρα $x = Px \in M$

Έτσι έπεται : $(\text{ker } P)^\perp \subseteq M$

Αν δεν είχαμε ισότητα, τότε $\exists y \in M \setminus \{0\}$

$y \perp (\text{ker } P)^\perp$

δηλ. $y \in (\text{ker } P)^\perp$

\uparrow
 $\text{ker } P$

άρα $y = Py$ άρα $y = 0$

ούτως : $(\text{ker } P)^\perp = M$ \square

Υπόθεση $P \in \mathcal{O}_2(H)$, $P = P^2$

(c) P ορθογώνιος προορισμός (όσον αφορά P)

\Downarrow
(d) $P \geq 0$

Απόδειξη $\forall x \in H$ $\forall \alpha \in \mathbb{R}$ $\langle \alpha P x, x \rangle \geq 0$

Παρατηρούμε: $Px \in \text{im } P$, $x - Px \in \text{ker } P$

Επειδή $(\text{im } P) \perp (\text{ker } P)$
έτσι $\langle Px, x - Px \rangle = 0$

\Downarrow
 $\langle Px, x \rangle = \langle Px, Px \rangle \geq 0$

$$\boxed{\langle Px, x \rangle = \|Px\|^2}$$

(d) $P \geq 0 \Rightarrow$ (γ) $P = P^*$ \Rightarrow (δ) $PP^* = P^*P$ (προφανές)

(δ) $PP^* = P^*P$ και P ορθογώνιος προορισμός

Απόδειξη παρατηρούμε $\forall \alpha \in \mathbb{R}$

$(\text{im } P) \perp (\text{ker } P)$

Εφόσον $y \in \text{im } P$, $x \in \text{ker } P$

\Downarrow
 $\exists z: y = Pz \Rightarrow Py = P^2z = Pz = y$

$$\langle x, y \rangle = \langle x, Py \rangle = \langle P^*x, y \rangle \quad (*)$$

αφού $x \in \text{ker } P$ άρα $\|Px\| = 0$

$\|P^*x\| = 0$
(P-φυσικότητα)

$$\text{(Απόδειξη: } \|P^*x\|^2 = \langle P^*x, P^*x \rangle = \langle PP^*x, x \rangle \\ \|Px\|^2 = \langle Px, Px \rangle = \langle P^*Px, x \rangle)$$

από (*) \Rightarrow

$$\langle x, y \rangle = 0 \quad \square$$

Prop (i) P ορθογώνιος $\forall x \quad \langle Px, x \rangle = \|Px\|^2$

(ii) P ορθογώνιος $\Leftrightarrow \exists y \in \text{im } P$

\Downarrow

$y = Py$

\Uparrow

(zu d(i) \Rightarrow)

$\|y\| = \|Py\|$

Proof $y \in \text{im } P \xrightarrow{\downarrow} y = Py \xrightarrow{\text{Prop (i)}} \|y\| = \|Py\|$

Έστω: $(\|y\| = \|Py\|)$

πάλι συμπάρασι ότι $Py \perp y - Py$

\uparrow
im P

\uparrow
ker P

$\Rightarrow \|y\|^2 = \|Py + (y - Py)\|^2$

(Παθ.)

$= \|Py\|^2 + \|y - Py\|^2$

Αλλά, $\|y\| = \|Py\|$, οπότε $\|y - Py\|^2 = 0 \Rightarrow (y = Py)$

$$= \{P \in \mathcal{B}(H) : P = P^2 = P^*\}$$

$$\mathcal{P}(H) = \{ \text{orthogonal projections} \}$$

$$\mathcal{S}(M) = \{ \text{self-adjoint operators} \}$$

$$P \longrightarrow \text{im } P \longrightarrow$$

$$P_M \longleftarrow M$$

$$0 \longrightarrow \{0\}$$

$$I \longrightarrow H$$

$$(I - P) \longrightarrow (\text{im } P)^\perp$$

Proof "directly to directly"

$$\text{def. } P \leq \alpha \iff \text{im } P \subseteq \text{im } \alpha$$

$$\text{Proof } P \leq \alpha \iff \forall x, \langle Px, x \rangle \leq \langle \alpha x, x \rangle$$

$$\|Px\|^2 \leq \|\alpha x\|^2 \quad (\leq \|x\|^2)$$

\Downarrow

Let $x \in \text{im } P$ then $x = Px$ since

$$\|x\|^2 = \|Px\|^2 \leq \|\alpha x\|^2 \leq \|x\|^2$$

\Downarrow

$$\|x\|^2 = \|\alpha x\|^2$$

$\Downarrow \alpha x = x$

$$x = \alpha x \text{ since } x \in \text{im } \alpha$$

• Eszu $\text{im } P \subseteq \text{im } \alpha$ Törz $\alpha P = P$
Anad $\forall x \in H, Px := y \in \text{im } P \subseteq \text{im } \alpha$
 \Downarrow
 $\alpha Px = Px$
 \Downarrow
 $\alpha P = P$

• Av $\alpha P = P$ zörz $(\alpha P)^* = P^* \Rightarrow \underline{P\alpha = P}$

• Av $P\alpha = P$ vdo $\langle Px, x \rangle = \langle \alpha x, x \rangle \forall x$

Anad $\langle Px, x \rangle = \|Px\|^2 = \|P\alpha x\|^2 = \|\alpha x\|^2$
 \parallel
 $\langle \alpha x, x \rangle$

